

三门深化随迁子女学习成长“三化三心”服务模式 让每个孩子享受公平优质教育

通讯员陈玲玲报道 “上学去喽，下午的托管班是学大合唱，好期待！”近日一早，11岁的丁成美开心地和父母告别，前往离出租房仅5分钟路程的沿赤小学，这学期她在新学校就读五年级。

丁成美来自四川，原先一直在老家上学。今年暑假，已在三门务工多年的父母商量着将其接到三门一起生活。“原先担心没有户口上不了学，也怕孩子跟不上这边的教学进度，咨询了学校老师后，我们就打消了顾虑。”父亲丁甫见笑着说，开学一个多月来，孩子适应得很快，一家子幸福指数明显提升。

在三门，像丁成美这样的义务教育阶段随迁子女共有4244人，占全县义务教育阶段学生数的11.2%。如何服务好这一重要教育群体，三门县创新构建“三化三心”服务模式，以同城化待遇、个性化服务、数字化守护，让每一个随迁子女“有学上、上好学、学得好”。

就近优学更省心

今年9月，12岁的林子宇正式成为三门县城关中学的一名学生，至此，其母亲林淑如的一桩心事彻底落了地。“我们老家在福建，在三门没有户口、没有房产，一直担心孩子的教育问题。”林淑如今年40岁，在三门上班已有十余年，“女儿去年升初中，读不了

县城的学校，只能去乡镇读，儿子今年赶上了好政策。”

林淑如口中的好政策，是三门今年实施的流动人口积分制，其中包括积分入学管理。

“我们根据上一年度流动人口子女新生入学数及教育资源实际情况，提供本年度可接纳流动人口子女就学的城区阳光招生范围内的公办学校名单及就学学位数。”三门县教育局教育科负责人郑针权说，这学期教育局共提供学位19个，其中小学10个、初中9个。

随后，三门县公安局流动人口服务中心按照申请人积分排名情况从高到低确定拟安排入学对象，并向社会公布。“中途转入的随迁子女与本地孩子在学习习惯、学习方法上存在一定差距，部分随迁子女家庭教育缺失，较多随迁子女成长过程中缺少家长足够的陪伴。”沿赤小学副校长郑吉坦言，该校共有学生1264名，其中随迁子女621名。

为增进与随迁子女家庭之间的交流，该校定期召开家长会，举办家长进校园、教师走访等活动，结合实际制定有针对性的家庭教育内容，每学期开展“微心愿”认领活动，还组织各类特色活动，让孩子们更好地融入校园生活，着力打造“有温度的教育”。

“我们下班时间比孩子放学时间晚，有时还要临时加班，孩子放学后去哪儿、干什么，是我们比较操心的问题。”学生家长胡云辉说，大部分家长都有类似担忧。

针对随迁子女课后托管难题，三门县启动全链条关爱机制。各校纷纷组建了专门的“学业帮扶团”“午间看护团”等志愿者团队，还引入艺术类线上课程，满足不同家庭和孩

担负，三门还推行随迁子女就学“一件事”改革，家长只需提交一类申请材料，就可以在线完成整个办理流程。

目前，三门全县随迁子女的义务教育就近入学比例已达100%，其中就读公办学校的比例高达98%。

排忧解难超暖心

“中途转入的随迁子女与本地孩子在学习习惯、学习方法上存在一定差距，部分随迁子女家庭教育缺失，较多随迁子女成长过程中缺少家长足够的陪伴。”沿赤小学副校长郑吉坦言，该校共有学生1264名，其中随迁子女621名。

为增进与随迁子女家庭之间的交流，该校定期召开家长会，举办家长进校园、教师走访等活动，结合实际制定有针对性的家庭教育内容，每学期开展“微心愿”认领活动，还组织各类特色活动，让孩子们更好地融入校园生活，着力打造“有温度的教育”。

“我们下班时间比孩子放学时间晚，有时还要临时加班，孩子放学后去哪儿、干什么，是我们比较操心的问题。”学生家长胡云辉说，大部分家长都有类似担忧。

针对随迁子女课后托管难题，三门县启动全链条关爱机制。各校纷纷组建了专门的“学业帮扶团”“午间看护团”等志愿者团队，还引入艺术类线上课程，满足不同家庭和孩

子的个性化需求。

在沿赤中学，“赤子筑梦”

红色课后托管服务团安排了丰富多彩的课后服务内容，赤笔绘色、活力赤子、赤子同行、赤子心理咨询等系列活动，广受学生和家长好评。目前，三门县成功组建各类帮扶团95个，开设舞蹈、武术、球类、绘画、手工等各类社团150余个。

“针对随迁子女的特殊情况，除了课后托管，我们还积极推出‘微心愿’项目，尽力帮助他们解决各种实际困难。”三门县教育局党委委员、副局长张哲龙介绍。

近年来，三门连续开展“微心愿”帮扶活动，三门县教育部门积极参与，将困难家庭孩子们的“微心愿”及时收集、上报，实现困难家庭随迁子女“微心愿”覆盖率100%。

智慧守护很安心

“孩子们要是出入网吧、游戏厅，我们都能收到预警信息。”张哲龙告诉笔者，这些则得益于“扶苗”平台。

“扶苗”平台是三门县专为守护未成年人而打造的应用场景，在依法保护未成年人权利、尊严、隐私和安全的前提下，汇聚公安、教育、民政、卫健等部门及前端感知、群众申报三类数据，建成全域特需未成年人数据库，将未成年人“异常时间、异常空间、异常行为、异常聚集、异常关系”等“五异常”预警信息，脱敏后推

送主管单位、责任部门、学生家长。

该平台于今年5月在浙里办上线，用户注册后，可切换成家长、群众、老师或志愿者的角色，一键求助，职能部门、帮扶团队根据帮扶需求，融合优质资源和帮扶力量，一站式帮扶。

其中，为加强对随迁子女的关注和守护，三门县从“学业融入、生活融入”等维度开展监测。截至目前，该应用已成功发出100余条关于随迁子女出入特定场所的预警，并且在接收预警后，为11名随迁子女提供了相应帮助。

“有次周末，我家孩子和同学一起去网吧，我就收到了预警信息，及时赶去阻止，避免孩子沉迷网络。”学生家长陈先生说，自此他十分关注平台信息。

下一步，三门县将依托城乡教育共同体数字化应用，开发“随迁子女成长档案”模块，加强前端预警，深化多维度监测，定期推送生活报告、学业报告、兴趣报告等，对随迁子女实行全流程闭环帮扶。

“教育既是重大的民生工程，也是重要的营商环境，我们将持续深化随迁子女学习成长‘三化三心’服务模式，让每一个随迁孩子都享受公平优质的教育，打响‘学在三门’品牌，使教育成为三门良好营商环境软实力的重要标志。”张哲龙说。

张振生：“走不出”的大凉山的宁波小伙

通讯员石奕懿报道 在崎岖的山路上跋涉几十公里，笔者终于找到四川凉山尔马干村爱慕小学。隔着锈迹斑斑的铁门，脸侧泛着高原红的张振生向我们迎面走来。爱慕小学借用尔马干村村委会的场地作为临时校舍，已经有两个多月。

2017年，张振生放弃宁波外贸公司优厚的待遇，来到2000多公里外的四川凉山州支教，原本打算待一学期，没想到一待就是6年。

张振生出生于1987年，老家在安徽宿州，因父母在宁波工作，他从小在宁波长大。从小到大，他一直认为自己是能力一般的普通人，进入社会工作后，因为受到很多热心老乡的帮助和照顾，所以想把这份温暖和善意回馈给社会。

教学之外，生活方面的指导，他也十分用心

2016年，张振生看到凉山招募支教老师的相关信息，因大学时在陕西延安有过短期支教经历，一时心动，他报了名。

但机械专业的张振生并未接触过师范课程，他需要通过公益组织半个月的培训和试讲，这对他来说不容易。第一次糟糕的试讲经历也让他对支教起步困难重重，最后他强烈的支教愿望打动了组织老师，第二次试讲合格后如愿站上美姑县尔马干村爱慕小学讲台，成为二年级的数学老师。

初到凉山，张振生面临着诸多挑战。学校地处海拔2000多米的高山上，水土不服让张振生身体出现不适，弯弯绕绕的盘山路一到雨雪天就泥泞不堪无法通行，山上的信号时有时无，联系外界全凭运气。

刚开始讲课的时候，孩子们的舞动和上课纪律也让他无所适从，“记得第一次上课乱七八糟，自己没啥经验，不知道怎么把控课堂纪律”。经过一个多月，他慢慢摸索和总结出教学方法，孩子们的平均分从30多分提高到80多分，这让他信心倍增，也为留下支教埋下了种子。

教学之外，生活方面的指导，张振生也十分用心。他要求孩子们见到陌生人必须打招呼，收到东西必须说谢谢。“爱心人士送来的物资，我们不希望他们觉得这是理所当然，应当怀着一颗感恩的心。”张振生说。

改变是一点点发生的，从

最初的刷牙洗漱到打招呼、说谢谢，孩子们逐渐变得自信开朗、懂礼貌。如果说教育是一朵云推动另一朵云，张振生的用心付出照亮了孩子们，也让他们的父母对孩子们的未来有了憧憬。“以前村民把孩子送来只想解决一顿饭，现在就想让小孩认真学习，让他们上好的初中、好的高中、好的大学。”

“只要你们愿意继续读书，我会一直教到你们毕业”

一学期的支教生活很快结束，但长期相处、以心交心的深厚感情让张振生有了留下来的念头。“那时班上有几个女生因故辍学，我担心她们无法继续接受教育，为了让他们重返校园，我和她们约定，只要你们愿意继续读书，我会一直教到你们毕业”。

于是，这些女生克服阻碍如约返校，张振生也兑现了自己的诺言。他始终认为“特别是女生，教育对她们来说尤其重要，她们对身边的影响可能会更大”。张振生的“短期支教”也因为当地村民和孩子们的淳朴和热情，变成了“长期工作”。

2019年冬天，大雪封山，食物无法送上来，学校的水管都冻住了，村民们冒着大雪，跋涉几十公里把水和食物送到学校里来。村民们用朴素的方式表达对支教老师的感谢，这一件件小事也像一把把燃起的柴火，温暖着张振生。如今的张振生，已成了这所学校240多名学生的校长。

6年时间，张振生只回家过三次。“平时要做的事情太多，墙壁坏了要修，孩子们的基础薄弱，寒暑假也要帮他们抓紧补课。”每当谈及父母，张振生总是忍不住落泪，出门在外不想让父母牵肠挂肚，报喜不报忧也成了他的常态。虽然不确定自己能够坚持到哪一天，但孩子们纯真的笑容和清澈的眼神让张振生从不后悔自己做出的选择。

和张振生一样，学校里还有9名支教老师也在默默付出。他们来自全国各地，但有一个共同的目标，让这里的孩子们上更好的学，走出大山再回到大山建设家乡。

看着眼前正在建设的新校舍，张振生充满了希望，他希望孩子们做一个善良的人，也希望更多在偏僻山村长大的孩子，也能看到宽阔的大海。

铭记历史薪火相传

10月24日，抗美援朝纪念日前夕，德清县乾元镇退役军人服务站联手县第四中学开展“铭记历史 薪火相传”爱国主义教育活动，邀请曾参加抗美援朝战争的94岁老兵沈阿土，向学生们讲述英雄在抗美援朝时浴血奋战的故事，追忆峥嵘岁月，传承红色基因，增强国防观念。

通讯员倪立芳、姜睿 摄



“即来即接”助力绿色出行



“实在太方便了，一次上门就可以直接投入使用，你们的服务真是太贴心了。”10月10日，

近日，多家上市险企陆续披露了2023年1~9月份保费收入数据。其中，中国人寿保险股份有限公司（以下简称“国寿寿险”）1~9月份保费收入5788亿元，同比增长247亿元，创历史新高。

杭州临平境府小区的叶先生，对前来现场勘测的供电员工表示感谢。

近日，国网杭州市临平区供电公司首个新建住宅小区自用充电桩电能表“全域预装，即来即接”试点工作在境府小区开展。实施过程中，该公司东湖供电所精准分析谋划，全程跟踪指导，与物

业协商充电桩安装位置，将小区54个充电桩表箱提前“预装”，全部具备使用条件，用户只需准备申请资料，签订充电桩协议，即可实现“即来即接”。

业主叶先生成为了小区第一位享受便利的电动汽车用户。申请当天便有工作人员致电核实申请信息，第二天东湖供电所工作人员与他一起，在车位附近挑选了满意的充电桩电能表。他表示，供电所未雨绸缪，提前“等”用户用电，这样的服务很贴心。

近年来，随着新能源汽车的

“梳妆打扮”优化路域环境



10月18日，开化县公路港航与运管中心的养护人员正在县道桃下线，为公路沿线的波形钢质防撞栏重新刷上涂料，确保公路沿线安保设施更加整洁美观，行车环境更加优美舒适。

徐曙光 余坚

浙江交工东西向快速路工程开展消防安全应急演练

为提高全体员工应急处置能力，近日，浙江交工东西向快速路上改下电力隧道工程项目部，组织开展了消防安全专项应急救援演练活动。

整个演练过程，指挥人员决策准确规范，各相关部门反应迅速、配合默契，检验了应急预案的合理性和可操作性，提高了全体员工的应急处置能力。

浙江鼎洲装饰工程有限公司遗失公章(33020610165419)、财务章(33020610165420)，法人章(陈珂)，声明作废。德清市羊溪街道星桥甜品屋遗失公章一枚，声明作废。杭州德鸿供应链管理有限公司不慎遗失公章一枚，编号33068200375，声明作废。杭州德鸿供应链管理有限公司遗失公章一枚，车架号为LZGCR2R65PN06107的车辆整车一致性证书，声明作废。新昌姚山养老有限公司遗失公章330624002159，声明作废。玉环艺印象文化艺术培训有限公司遗失银行开户许可证，核准号J3458004398801，及财务专用章，老法人章(苏晓阳)各一枚，声明作废。宁波市北仑区一颗水果店遗失财务章33020610084166，声明作废。

浙江天工建设集团有限公司
关于召开股东会的通知
公司董事会决定将于2023年11月13日09点30分召开股东会。

一、会议审议事项
1. 关于公司股东股权转让事宜和制定新章程。
二、会议地址及电话
联系地址：浙江省绍兴市柯桥区柯桥街道华宇路150号天工大厦23楼会议室
电话：0575-85654518
传真：0575-85654518
联系人：陈慧娟
特此公告。
浙江天工建设集团有限公司
2023年10月25日

国寿寿险持续发展“韧性”十足

20年前，国寿寿险以30亿美元的IPO筹资，创造了当年全球资本市场最大规模的IPO。2007年1月9日，国寿寿险回归A股，成为首家三地同时上市的内地寿险公司，再次轰动资本市场。展望未来，国寿寿险将持续深化改革创新，聚焦重点领域推进转型升级，为高质量发展不断注入新动能，以更加“简捷、品质、温暖”的保险保障服务，向着建设世界一流寿险公司的目标前进。

陈薇